



Επεξήγηση 6 νέων κατηγοριών

(2017 WEEE2 Guidance document: Definition and Understanding of the 6 Categories_EWRN)

Κατηγορία 1	Εξοπλισμός ανταλλαγής θερμότητας - ΗΗΕ με εσωτερικά κυκλώματα όπου ουσίες εκτός νερού (π.χ. αέριο, πετρέλαιο, ψυκτικό υγρό) χρησιμοποιούνται για τους σκοπούς ψύξης ή/και θέρμανσης ή/και αφύγρανση
Κατηγορία 2	Οθόνες και εξοπλισμός με οθόνη >100cm² - ΗΗΕ που προορίζεται για χρήση προβολής εικόνων ή πληροφοριών σε οθόνη. Για παράδειγμα εξοπλισμός όπως laptops, notebooks εμπίπτει στην κατηγορία, ενώ εξοπλισμός όπως πλυντήρια, εκτυπωτές δεν εμπίπτει έστω και αν διαθέτει οθόνη >100 cm ² εφόσον η προοριζόμενη χρήση τους δεν είναι η προβολή πληροφοριών.
Κατηγορία 3	Λαμπτήρες
Κατηγορία 4	Εξοπλισμός μεγάλου μεγέθους (τουλάχιστον μια διάσταση >50cm) - ΗΗΕ που δεν ταξινομούνται στις κατηγορίες 1, 2 ή 3 και έχουν τουλάχιστον μια εξωτερική διάσταση >50cm.
Κατηγορία 5	Εξοπλισμός μικρού μεγέθους (καμία διάσταση >50cm) - ΗΗΕ που δεν ταξινομούνται στις κατηγορίες 1, 2, 3, 4 ή 6 και δεν έχουν καμία εξωτερική διάσταση >50cm.
Κατηγορία 6	Εξοπλισμός μικρού μεγέθους πληροφορικής & τηλεπικοινωνιών (καμία διάσταση >50cm) - ΗΗΕ που δεν ταξινομούνται στις κατηγορίες 1, 2, 3, 4 ή 5. Ο εξοπλισμός πληροφορικής προορίζεται για τη συλλογή, μετάδοση, επεξεργασία, αποθήκευση και εμφάνιση πληροφοριών. Ο εξοπλισμός τηλεπικοινωνιών προορίζεται για τη μετάδοση σημάτων (φωνής, βίντεο, δεδομένων) ηλεκτρονικά σε μια ορισμένη απόσταση.

Διευκρινίσεις σχετικά με τις κατηγορίες 4, 5

Μεθοδολογία μέτρησης των διαστάσεων των ΗΗΕ

Η μέτρηση της εξωτερικής διάστασης του εξοπλισμού πρέπει να γίνεται σε κατάσταση που ο εξοπλισμός είναι έτοιμος προς χρήση χωρίς να συμπεριλαμβάνονται μέρη και εξαρτήματα όπως σωλήνες και καλώδια (σταθερά ή αποσπώμενα). Σε περίπτωση που ο εξοπλισμός διαθέτει ανακλινόμενα ή πτυσσόμενα μέρη (π.χ. κεραίες ή αρθρωτούς βραχίονες) πρέπει να βρίσκονται στην πιο μικρή ("μαζεμένη") μορφή τους ώστε να μην επηρεαστεί η μέτρηση. Οι διαστάσεις που μετρώνται για τα ορθογώνια ΗΗΕ είναι ύψος και μήκος ενώ για τα στρογγυλά η διάμετρος.

Παράδειγμα: ραδιόφωνο με πτυσσόμενη κεραία, οικιακός βραστήρας νερού με μακρύ καλώδιο παροχής. Τα παραπάνω ΗΗΕ δεν ταξινομούνται στην κατηγορία 5 εφόσον καμία διάσταση δεν είναι >50cm έστω και αν η κεραία ή το καλώδιο παροχής ρεύματος έχουν μήκος 100cm.

(2017 WEEE2 Guidance document: Definition and Understanding of the 6 Categories_EWRN, 2019 FAQ για ΑΗΗΕ_EOAN)

Ενδεικτικά παραδείγματα μετρήσεων

